

## Protokoll FaRa

DATUM: 07.04.2014

ZEIT: 20:15 Uhr

ANWESENDE: Marlene Bliefernicht, Lea Höfer, Christoph Klopp, Juliane Klamser, Franziska Kausche, Stefan Repplinger, Jan Landwehrs (Protokollant)

ABWESENDE: Fabian Bangel

GÄSTE: Lena Wattenberg, Kareen Hoffmann, Mira Istvanffy, Kilian Grebe, Manuel Boennen, Maria Mensch, Theresa Ludener, Helene Schulenburg, Amelie

### TAGESORDNUNG:

1. Regularia und Posteingänge
2. Berichte
3. Laufende Aufgaben
4. Veranstaltungen
5. Anträge
6. Sonstiges

#### 1. REGULARIA

- Es sind 7 Mitglieder anwesend, somit ist der FaRa beschlussfähig
- Post-Eingänge: eine Kiste Landeshochschulgesetzesbücher, Werbung

#### 2. BERICHTE

- Prüfungsausschuss Psychologie (Franzi, 28.04.):
  - Familienpsycho-Master:
    - eine Studentin die in Elternzeit war -> soll Möglichkeit haben abzuschließen
    - bis einschl. SoSe 2018 soll in der Familienpsychologie auf jeden Fall Abschluss ermöglicht werden
  - Wahrscheinliche Exmatrikulation einer Studierenden (10. Bachelorsemester); hat sich zu diesem SoSe nicht zurückgemeldet
  - Klausurplanung: Prof. Krippel war nicht mit Klausurtermin von Fr. Berner einverstanden
  - Prüfungs-/Studienordnung: verabschiedet
  - Verbesserung des Modulhandbuchs steht als Nächstes an;
    - Franzi möchte anregen, dass man Versuchspersonenstunden nicht nur bei unseren Psychologen, sondern auch an anderen Instituten und Unis machen kann
    - Anpassung der SWS für das experimentelle und das Rotations-Praktikum
  - Vorschläge des FaRa zur Verbesserung der Klausurplanung:
    - Keine Klausuren während der Vorlesungszeit
    - Im 1. und 2. Semester Prüfungen entzerren, da hier eh noch kein Praktikum möglich ist
    - Mitspracherecht des FaRa direkt, oder im Prüfungsausschuss anregen
- TreffFa (Juliane):
  - Auswertung Markt der Möglichkeiten: insgesamt gut, birgt aber noch Potential
  - Anschaffung eines gemeinsamen Banners aller Fachschaften? Meinungsbild: Zustimmung

- StuRa erstellt Website für die Gremienwahlen, auf der alle Gremien die Kandidaten eintragen können; der FaRa wird dort eine PDF-Datei mit den Steckbriefen der Kandidaten verlinken
- Der FaRa FNW wird am ersten Tag der Wahl den Grillstand betreuen; entstehende Kosten übernimmt der StuRa
- Wollen StuRa-beitrag für studenten um ca 2,50€ erhöhen
- Hochschulbündnis: „Möllring wegbassen“ ; beantragen Unterstützung (siehe TOP-6) und benötigen noch tatkräftige Unterstützung
- Evaluation: TreffFa bzw. StuRa werden sich dafür aussprechen, dass Profs nur die digitalisierten Kommentare erhalten
- Bafög im Physik-Master: bisher muss man Leistungspunkte nachweisen obwohl das im Master eigentlich nicht gefordert werden darf, Absprache mit dem Bafög-Amt?
- Neues Referat des StuRa für zukünftige Meilensteine? Meinung: Unterstützen
- Erinnerung: Veranstaltungen in TreffFa-Wiki eintragen, z.B. Wahlgrillen
- Besuch der KolumbianerInnen (Lea): war nett; deren Präsentationen hätte wir besser bewerben sollen, waren rar besucht; bei den Neurowissenschaftlern war das Programm nicht gut organisiert. Feedback an Franziska Rothenberg senden
- Fakultätsrat (07. Mai; Stefan, Lena):
  - Familienpsychologie:
    - Prof. Fuhrer wird 2016 pensioniert
    - 2012 gab es schon die gleiche Diskussion, damals hat sich der FaRa entgegengesetzt positioniert; der FaRa sollte daher zukünftig besser über vergangene Legislaturen informiert sein
    - Prof. Christen bot sich uns als Ansprechpartner an
  - Neue Prüfungs-/Studienordnung Integrative Neuroscience:
    - Stefan sprach wieder die englische Übersetzung an; keine klare Ansage
  - Berechnung der Durchschnittsnoten eindeutig festgelegt (diese war in der Vergangenheit, zum Beispiel auch in der Physik, teilweise falsch)
- HiWi (Christoph) betreut jetzt auch die Evaluation der Integrative Neuroscience
- Stipendieninfoabend am 04. Juni; am gleichen Tag findet das Wahlgrillen statt. Daher versucht Stefan den Termin verlegen zu lassen

### 3. LAUFENDE AUFGABEN

- Wahlorganisation:
  - Juliane übernimmt die Steckbriefe; schreibt die Kandidaten an, damit sie die Daten schicken
  - Wahlgrillen: Statt der Einzelveranstaltungen (Wahl-/Physiker-/Psychologengrillen) soll das Wahlgrillen zu einer Fakultätsfeier aufgebaut werden; ungefähr eine Woche nach der Wahl. Meinungsbild: allgemeine Zustimmung

### 4. VERANSTALTUNGEN

- Uni-Ball (Amelie): Samstag 14. Juni 18:00 Uhr im AMO
  - Karten kosten 22€ für Studenten; 405 Karten insgesamt
  - Buffet mit Uni-Orchester; dann ein Eröffnungswalzer; evtl. spielt die Uni BigBand und ab 22 Uhr findet die Party statt
  - Gesamtkosten ca. 18.000€; der Rektor hat Verlustunterstützung zugesagt
  - Ab der nächsten Woche werden Plakate aufgehängt, Karten verkauft und Anmeldung für Tanzkurs angeboten; ab übernächster Woche wird es auch Flyer geben

- Jeder FaRa bekommt ein Kartenkontingent; verkaufen, unter Vorzeigen des Studentenausweises, maximal 2 Karten pro Person; verkaufte Plätze werden im Tischplan eingetragen
  - Tanzkurs ab dem 25. Mai; 3 Termine
- Campus Day (am 17. Mai, Christoph):
  - Kareen kümmert sich um die beiden Interessenten für die Psychologie; Christoph gibt ihr die E-Mail-Adressen
  - Juliane fragt die Kandidaten im Zusammenhang mit den Steckbriefen nach, ob jemand den Stand betreuen möchte
- Exmatrikulationsfall bei den Neurowissenschaftlern:
  - Das Urlaubssemester der Studierenden, während dessen alle pflichten ruhen, begann bevor Fr. Berners Brief kam. Es wurden also keine Fristen missachtet.. Das wird am Montag im Prüfungsausschuss besprochen
  - Bewerbung für den Integrative Neuroscience-Master soll jetzt 58€ kosten über Uni-Assist geregelt werden; evtl. soll dies sogar für die gesamte Uni eingeführt werden; Dies könnte die Bewerbung in Magdeburg extrem unattraktiv machen
  - Besprechung vertagt auf die nächste Sitzung (nach dem Prüfungsausschuss)
- Fr. Kabisch wegen der Betreuung beim individuellen Schnupperstudententages am 14.05. absagen
- Zapf: Juliane fragt die Kandidaten aus dem 2. Semester; sonst fährt niemand hin
- PsyFaKo: Lena und Leonie nehmen teil; Kosten werden vom FaRa erstattet
- Satzungsdebatte; Stefan schlägt Satzungsänderung dahingehend vor, dass:
  - kooptierte Mitglieder abstimmen dürfen
  - dann aber für Satzungsänderung eine Vollversammlung der Fakultät stattfinden muss
- Klausurtagung: Aufarbeitung; Stefans Vorschlag:
  - mindestens die Protokolle dieser Legislatur, am besten auch die der vorherigen, durcharbeiten und Zusammenfassungen zu einem Archiv zusammenzustellen
  - Einen kompletten Tag, an dem auch das Checkbook überarbeitet werden soll
  - Strukturierung dieses Tages muss vorher geplant werden
  - Lea erstellt ein Doodle für die kommenden Sonntage

## 6. ANTRÄGE

- Die Kasse wurde an das Symposium Magdeburg ausgeliehen (Amadeus Dillmuth)
- Stefan beantragt 50€ für das Hochschulbündnis für „Möllring wegbassen“
  - Der Fachschaftsrat hat der Unterstützung einstimmig zugestimmt
- Der IKUS benötigt am 12. Juni Kabeltrommeln und Pavillons
  - Der FaRa leiht ihnen gegen 50€ Kautions ein Kabeltrommel und einen Pavillon

## 7. SONSTIGES

- Am 22. Mai findet die Uni-Olympiade von 18:30 bis 22:00 Uhr; Lea, Marlene, Franzi, Christoph und Jan wollen als FaRa-Team teilnehmen
- Erinnerung: Montag den 12. Mai um 18:00 Uhr Mentoring-Grillen der Psychologen im Nordpark
- Nächste Sitzung: Donnerstag 15. Mai um 08:00 Uhr

---

Unterschrift Vertreter FaRa

---

Unterschrift Protokollant